

歌剧《侨批》将在全国5个重要侨乡城市展开巡演

一纸侨批家国情，千里尺素抵万金。“歌剧《侨批》·中国侨乡”万里行巡演活动4月24日在深圳启动。此次巡演将于4月24日至5月15日陆续在深圳、汕头、厦门、宁波、东莞五个重要侨乡城市展开。

此次巡演活动旨在宣传弘扬“侨批”中蕴含的诚实守信、艰苦奋斗、勇于开拓、心系桑梓等文化内涵与精神，切实提升“侨”文化影响力、感召力，凝聚侨心侨力、激发民族情感，传递中华民族根植于骨髓、流淌于血脉的大爱精神。

据介绍，该剧集聚了作曲家孟卫东，编剧王勇，导演廖向红、邓一江，指挥朱曼、樊洁，青年歌唱家吕薇、李扬、李步凡、董斌等一批中国优秀艺术家组成

主创班底。该剧以珠海唐家湾为背景，通过挖掘“侨批”这一岭南地区特色文化资源，将厚重的历史画卷在舞台上铺陈开，讲述海外华侨讲信誉、守承诺的艰难创业史与浓厚的家国情怀故事。

自2022年10月作为第二届珠海艺术节开幕演出首演以来，歌剧《侨批》先后在北京、重庆、澳门、杭州、乌鲁木齐、广州、中山等地交流演出。该剧先后入选中国文化和旅游部2022—2023年度“中国民族歌剧传承发展工程”和“历史题材创作工程”，获国家艺术基金立项资助，荣获第五届中国歌剧节优秀剧目奖、第十五届广东省艺术节一等奖等国家级、省级重要文艺奖项，亮相国家文化和旅游部“新

时代舞台艺术优秀剧目展演”、澳门“濠江之春”等重要平台。

珠海市委宣传部常务副部长闵云童表示，“歌剧《侨批》·中国侨乡”万里行巡演活动将以舞台艺术展演为核心，在重要侨乡城市开展多场巡演活动，主办单位还将结合巡演工作安排，因地制宜组织音乐会版歌剧《侨批》走进宁波大学，组织主创主演走进汕头华侨博物馆、宁波商帮博物馆等一系列丰富多彩的配套活动。

当晚，巡演活动的首场演出在深圳南山保利剧院上演。

(据中国新闻网)

市工商联一行调研时尚行业企业 点亮产业组合拳 助力时尚产业高质量发展

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳)近日，市委统战部副部长、市工商联党组书记刘俊琳带队调研深圳市走心文化科技有限公司，了解深圳服装行业和电商发展状况，助力企业品牌宣传推广。市工商联党组成员、二级巡视员侯海，深圳市新联会执行会长、市工业设计行业协会会长封昌红，人民日报·人民网深圳采访部主任王星等参加调研。

调研组与企业运营及设计团队进行了座谈交流。走心品牌创始人介绍了创业历程、企业发展情况及未来计划，向市工商联对企业的关心支持

表示感谢。封昌红详细介绍了深圳市新的社会阶层“点亮产业”计划，针对走心公司提出合作赋能相关意向。

市工商联领导介绍了“时尚之都 活力深圳”城市品牌网络推广工作的开展情况，表示时尚产业宣传专班、新阶联、人民网要打好组合拳，在品牌推广的基础上，结合“点亮产业”计划，讲好企业创业故事、品牌故事，努力实现流量销量双提升，推动品牌宣传软实力转化为产品销量硬实力，打造时尚产业的新质生产力典范，助力企业高质量发展。

南山区工商联 举办“数字版权”主题交流会

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日，南山区工商联企业家接待日——“数字版权”主题专场交流会在南山劳动大厦举行。

座谈交流中，来自华版数字、东数兴华控股、信通商业、华融前海投资、深圳市南山区资本市场协会等企业及商协会代表围绕数字版权和数字资产相关产业状况、发展趋势及资源交互开展了深度交流。南山区工商联结合企业问题，联动区文体局向企业介绍南山区文化产业相关扶持最新动向、海外人才引进及相关配套补贴政策，鼓励相关企业进一步依托产业园区、商协会资源，支持建立行业内数字版权相关标准。

各企业代表在座谈交流中充分展示自身资源及优势，达成相关合作意向。华版数字(北京)科技发展有限公司意向落户南山，建立粤港澳大湾区数字资产交易的平台。

轻舟强渡——第六届全球华人艺术展展出

作为“文化中国”系列活动之一，“轻舟强渡——第六届全球华人艺术展”在建构中西文化交流互鉴的叙事语境的同时，亦“以侨为桥”，将星散于海外的美洲华人艺术家绵延的乡情乡愁，凝聚为跨越时空、动人心扉的情感回声。

在展览接近尾声之际，特别推出线上虚拟展厅，将一件件作品系之云端，让艺术之美更好地触达大家，以美润心、美美与共。

“若有轻舟强渡，有朝必定再返”，这段歌词出自于1980年粤语电视剧《大地恩情之金山梦》的主题曲，述说的是20世纪初生活在广东沿岸的老百姓前往美国寻梦的初衷，也道尽了当时华工在美的经历。

“轻舟强渡”作为本次华人展的主题，不仅致敬了早期赴美华人，也代指了如今居住于美洲的华侨、华人和华裔。作为少数群体，他们难免会受到主流文化的排挤，也亲身经历着文化碰撞带来的冲击，这可以是日常生活方面的，也可以是精神文化层面上的。对于如何去探讨和表达自身与外界的种种“异同”，有的艺术家采用了较为宏大的叙事方式，有的则切入更贴近日常生活的角度。华人艺术家们通过艺术实践将这些感受和经历可视化，而我们通过他们的创作也看到艺术家们的生活本身，这也是“全球华人艺术展”举办的初衷之一，即希望用一种更具有人文关怀的方式，去打破以西美史为中心的艺术史

书写方式。

“全球华人艺术展”至今是第六届了，通过地域划分的形式已经分别对东南亚、欧洲、美洲三地进行了首次的采样。如今，距离以美洲华人为观察对象的第一、二届的“全球华人艺术展”已过去十余年，我们不妨再回看这片土地，以新的视角去认识和了解每一位参展华人艺术家。本次展览共邀请了17位艺术家，他们长期生活在中国、美国、加拿大、委内瑞拉、巴西、秘鲁等地，以他们的创作和故事为出发点，带观众一览富有美洲本土风情的华人艺术及生活。

(据何香凝美术馆)

相关链接

展览名称：“轻舟强渡——第六届全球华人艺术展”

展览时间：2023年12月28日至2024年5月5日

展览地点：何香凝美术馆(4-8展厅)



长按二维码进入
轻舟强渡——第六届全球华人艺术展虚拟展厅

深圳侨企云天励飞 “牵手”国家信息中心

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日，国家信息中心与侨企深圳云天励飞技术股份有限公司(以下简称“云天励飞”)在北京举行战略合作框架协议签约仪式。

根据协议内容，双方将本着合作共赢、资源共享、优势互补的原则，整合各自优势资源，在大模型场景应用、智慧城市、边缘计算+区块链、智算中心、数据资源价值开发与运营等领域开展全面合作，积极推进人工智能技术和产业应用创新发展。

市侨联常委、云天励飞董事长陈宁介绍了人工智能发展趋势、云天励飞的发展历程以及未来合作落地事项。他表示，未来双方将开展“1+1+N”合作，以自进化城市智能体理念为引领，以技术创新攻关为核心，推动人工智能技术在多个行业、城市落地应用，打造新一代智慧城市的样板和标杆。

福田区福田街道港人服务中心 举办社保专题讲座

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 任思宇)近日，福田区福田街道港人服务中心举办社保专题讲座，解读社保政策和热点问题，进一步提升辖区深港居民的归属感。

讲座以理论与实践相结合的形式开展，详细讲解了社保的缴费标准以及如何转移社保关系、享受养老待遇等一系列问题，解读社保政策，演示参保流程，并现场答疑解惑。

大家纷纷表示，通过这次活动，感受到了深圳社保的利民惠民和社保服务的优质高效，更感受到深圳福田的温暖和包容，增强了港籍同胞在深圳福田就业、生活、学习的幸福感。

盐田区举办统一战线新成员“以学促干”首场学习会

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 黄小田)近日，盐田区举办统一战线新成员“以学促干”首场学习会，市委统战部副部长、二级巡视员周文军，盐田区委常委、统战部部长夏德鳌出席活动。

现场为盐田统一战线新成员代表发放《以学促干》学习资料并组织现场学习。大家表示，这场学习会是守初心、定信心、筑同心的一课，是新成员身份转变、信念提升、价值重塑的一课。

与会领导强调，统一战线成员要凝聚思想政治

共识，汇聚团结奋斗力量，增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要强化使命担当，全力服务中心大局，多建睿智之言、多谋长远之计、多做务实之功。要提高综合能力本领，为深圳高质量发展提出更多有价值、有分量的意见和建议。

活动结束后，统一战线新成员还参加了参政议政经验学习沙龙。大家纷纷表示，将把学习成果运用到实际工作中，努力为高质量发展作出更大贡献。